

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12. TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 16, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte pago de la matricula que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM. 10238 MADRID, SABADO 3 DE ABRIL DE 1886 OFICINAS: FACTOR 5.

SE DESEA UN DEPARTAMENTO AMUEBLADO: CINCO habitaciones y derecho a la cocina. Conélese diciendo el precio. Calle de la Reina, 12. Hotel de Roma.

PLATO DEL DIA.—Sábado.—Ragout.—Pescadillo.  
HOTEL DE VENTAS. J. Olózaga.  
SABATA el lunes 5 y martes 6, a las tres.  
EXPOSICION publica el sábado 3 y domingo 4.

IMPOTENCIA. ESTERILIDAD, etc. CURACION secreta infalible. Spala, 30 plás. Montera, 33. 1.º Madrid.  
MANTILLAS de todas clases. Rodríguez. MAYOR. 33.  
LIQUIDACION de muebles. ALCALA, 27.

MAD. ANTONIO E HIJO  
limpian la dentadura por 6 reales y colocan piezas americanas desde 10 reales. INFANTES, 12. 2.º

SAN HILARION (BURDOS ESPAÑOL) DUEÑAS, 10 pesetas 12 botellas.  
Bittini y C.º Alcala 27. Depósito Silva 8.

DENTICINA INFALIBLE.  
La sabon todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la goma; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, estingue diarrea y accidentes, robustece a los niños y les desentena. Una caja 12 rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2. botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

GRAN HOTEL IMPERIAL  
99 SIERPES, 99.—SEVILLA.  
Establecimiento de prim orden, por donde pasan todas las cofradías de Semana Santa.

MADAME NOYER  
Acaba de llegar de París con vestidos y abrigos de alta novedad.—Alcala, 29, primero.

EDICION DE LA TARDE  
DE ABRIL.  
La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 2 (3 m)  
Los periódicos de anoche indicaron que se había recibido una noticia grave sobre la cuestión de Oriente.  
Sostienen que a esto debía atribuirse la renuncia del gabinete en consejo extraordinario en la sala particular de Gladstone de la Cámara de los Comunes.  
Muchos eran los comentarios y grandísima alarma, pero después de terminado el consejo, los periódicos negaban en absoluto que este hubiese tenido la importancia que se suponía, y que no era cierto que hubiera ninguna noticia grave de Oriente.  
Las declaraciones hechas por el ministro de Negocios extranjeros, lord Rosebery, en la Cámara de los Comunes, no hacen prever complicaciones.  
El Morning Post insiste en la edición de esta mañana en que ayer recibió el gobierno noticias poco satisfactorias de Oriente; pero el Daily News, que goza actualmente de gran autoridad, declara que la reunión del consejo de ministros celebrado anoche, no fué más que la continuación del celebrado por la tarde, por haber quedado en éste pendientes algunos asuntos de interés secundario.  
Paris, 1.º (noche).  
Todos los despachos que se reciben de Bélgica están confesados en que la situación va mejorándose, restableciéndose la calma.  
En Tournai muchos obreros se muestran dispuestos a volver a sus trabajos, habiendo conseguido un aumento de salario.  
Los despachos de Decazeville anuncian que

de continuar las huelgas en las minas tendrán que suspenderse forzosamente la semana que viene todos los trabajos de las fábricas de aquella comarca por no quedar apenas existencias de combustible y resultar sumamente costoso, por el transporte, el de otras procedencias.  
La situación del distrito de Decazeville no ha variado.

Dice un periódico de Murcia que el juzgado de Totana ha reducido a prision al secretario del Ayuntamiento de Alhama.

Ha retirado su candidatura por Puente Caldelas (Pontevedra) nuestro compañero, endia prensa D. Nicolás Taboada, candidato adicto y proclamado por los electores liberales de aquel distrito. Estos acordaron el retraimiento en vista de la actitud del señor Taboada, negándose a quele vivoren.

Por consecuencia, el ex-ministro señor Villaverde no tendrá oposición en Puente Caldelas.

El diputado provincial de Madrid, don Jorge Rodríguez Arce, ha tenido la inmensa desgracia de perder en el Escorial, a su anciana y virtuosa madre.

Acompañamos en su justa pena a nuestro querido amigo.

El sábado 3 continuará en la sección de ciencias históricas del Ateneo la discusión de la Memoria de D. Daniel López sobre el tema «Política de Felipe II.» Tienen pedida la palabra los señores Maldonado Magañaz, Bazan, Nuñez de Arce y Carvajal.

El eminente violinista y distinguido compatriota nuestro, D. Pío Sarasate, ha terminado ya la partitura de un lindísimo estudio suyo para violín y orquesta, que titula «El canto del ruiseñor» y que ejecutará por vez primera dentro de pocos días en concierto público en Londres.

Si los papeles de las partes se acabando copiar a tiempo, es muy probable que el ensayo aquí para ver el efecto que produce con la gran orquesta que dirige el señor Breton.

La Defensa de Badajoz publica hoy la siguiente noticia:  
«Han sido reducidos a prisión en esta ciudad los comisarios de guerra Sres. Caisoles, Velez, Donoso y el oficial primero de administración Militar, los cuales han sido conducidos a los cuarteles de caballería San Agustín, al Parque de Artillería, y el último al hospital, por enfermo.»

Son muchos y variados los comentarios que sobre este hecho se hacen, que nos abstendremos de participar a nuestros lectores, porque en materia tan delicada nos parece conveniente guardar profundo silencio interior, el proceso, que parece ha comenzado a instruirse, no ponga en claro los motivos de dichas prisiones, que han llamado la atención pública.

Segun noticias del Diario de Badajoz, el proceso que se sigue a los expresados jefes y oficiales de administración Militar, obedece a faltas que al parecer han cometido en el ejercicio de sus cargos.

El vapor-correo Cataluña, que salió anteayer de Cádiz, conduce para Puerto-Rico y Habana el siguiente pasaje:

Sres. D. Jerónimo Angulo.—Juan Acevedo.—Lúcas Ramírez Gil.—Federico Ruiz.—Luis Priego.—María Almaraz.—Julio Martín Pérez.—Isabel Quintana.—Evaristo Quintana.—Dionisio López Sánchez.—Fernando G. Larrea.—Daniel Martínez.—José Sánchez Parra.—Isabel Recio y cuatro hijos.—Marta Pomilla.—Rita Vidal.—Rosario Rodríguez y cuatro hijos.—Francisco Álvarez.—Joaquín Griend.—Clemencia Varona y cinco hijos.—Felipe Grapo Lara.—Juan Portell.—Magdalena Villa.—José de la O. Margarita.—Belisario Grove Perala.—Ramon Escarena Lises.—Gaspar Millán, esposa y dos hijos.—José Pino.—Clofilde Lausol.—José Francisco Ruten.—Ambrosio de la O. Margarita.—Eladia Perez Lopez.—Enrique Dominguez y esposa.—Luis Pome y Pome.—Rufina Oliva.—Ignacio Fuentes.—Narciso Moncada.—Leonor Echavarría.—Bernardino Puente.—Valentina Ramos.—José Puente.—Patricio Puente.—Luis Duñis.—Virgini Planera.—Cid Moya.—Cándido Chacon.—Marcelino Milán.—José Gede.—Patrocino Pereda.—José Valeriano Herrezuelo.—Udono Jimenez.—Elias Cerulla.—Modesto del Rio.—Nicolás Navarro.—José Moreira.—Francisco Lopez.—Francisco Moreira.—José de España.—Victoriano Garzon.—Andrés Brosales.—José Mena.—Priseliano Flores Blanco.—Felix Calas.—Jaime Millet.—Mateo Cabrera.—Angel Moreira.—José Sánchez.—Juan Rodríguez.—Rufino Millet.—José Valero.—Segundo Pereda.—Luis Barragan.—Ignacio Fernandez.—Bernardino Gomez.—Acisclo Muñoz.—José García de Lara.—Dolores Ramos.—Trinidad Igual.—Grisobal Vaudar.—Ricardo Muñoz.—Edmundo Ojeda.—Justo Rodríguez.—Manuela Estévez.—María Robles.—José Jimeno.—Francisco Dicitro.—Un sargento, 263 soldados de infantería y 25 de infantería de marina.

Han fallecido:  
En Salamanca, la señora doña Asunción Portillo de La Vña.  
En Alcoy, D. Luis Perez Giner.  
En Valencia, D. Guillermo Bartla.  
En Gracia, el Rydo. padre fray Juan Alsinet, carmelita descalzo.

El Ayuntamiento de Granada se ha hecho cargo de la recaudación del impuesto de consumos. El encabezamiento asciende a 350000 pesetas.

Han retirado su candidatura por Seguros el general Pando, y por Salamanca, D. Celedonio Miguel Gomez.

El Ayuntamiento de Orihuela ha acordado que la feria que viene celebrándose en agosto, se verifique desde este año en los días del 10 al 20 de julio.

El vapor-correo Veracruz, que entró anteayer en Santander procedente de la Habana, ha conducido a la península los siguientes pasajeros:  
D. Pedro Palazuelos, señora y dos hijos.—Carlos Martín y señora.—Arsenio Dominguez, señora e hijo.—Leonardo Arrojas.—Tristán Pividal.—Leonardo Polo.—Melchor Suarez.—Manuel Gutierrez.—Ramon Urgoitia.—Fidel Losa.—Francisco Gubria.—Jaime Desest.—Alfredo Melendez.—Casimira Lorente.—José Albrizo.—Manuel Santos.—José Santos.—José Musar.—Mariano Chapastegui.—Pedro Jose Dorado.—Manuel Carral.—José Capin.—Antonio Ordiales.—José Garcia.—María Lastra.—Juan Juan Sanchez.—José Piñera.—José Valle.—Angel Borenza.—Petra Monteye y dos hijos.—Rudesinda Fernandez y tres hijos.—Ramon Gonzalez.—Ramon San Pedro.—José Arluengo.—Gabriel Suarez.—Andrés Moraton.—Francisco Alvarez.—María Muricados hijo.—Isabel Martínez.—Mariano Alvarez.—José Ibanos.—Francisco Osorio.—Diego Gutierrez.—José Calduero.—Antonio Pérez.—Rafael Vallina.—Salvador Cerveda.—Miguel Capin.—Ramon Vejar.—Antonio Fernandez.—Ramon Iribar.—Juan Ramos.—José Gileche y dos hijos.—M. Romaña.—Juan Cortina y dos hijos.—Santos Osorio.—Francisco Martinez.—Isabel Garcia.—P. Riestra.—E. Aparicio.—Dario Arnaiz.—Emilio Arroyo.—José Gonzalez, un sargento, 263 individuos de tropa, un marinero y dos confinados.  
Quedaron en Coruña: D. Mariano Martinez.—Ramon Novo.—Benito Martinez.—Ramona Caspegua.—Francisco Valverde, señora y cuatro hijos.—José Lopez.—Ramon Nieto.—Joaquín Balcinze.—Manuel Rodriguez.—Ramon Rodriguez.—Gervasio Mendez.—Ramon Fernandez.—Manuel Suarez.  
Procedentes de Veracruz: D. Francisco Salinas y Lorenzo Mier.

Han retirado sus candidaturas por el distrito de Figueras, los Sres. Gironella y Moradillo.

Segun vemos en algunos periódicos extranjeros, ha merecido los elogios de los hombres doctos en la materia y de varios centros científicos y literarios, la importante Memoria que por encargo de las academias de la Historia y de las de Bellas Artes de San Fernando, publicó hace poco el distinguido publicista D. Juan de Dios de la Rada y Delgado, con motivo del descubrimiento de la famosa Necropolis de Carmona, que tanta luz ha suministrado a la arqueología y a la historia.

Leemos en una carta de París:  
«La cuestión de Oriente, que se creía muerta y enterrada, renace en el horizonte, más amenazadora que nunca.  
Las resistencias de la Grecia a los consejos de las potencias van a precipitar los sucesos, suministrando a Rusia la ocasión tan deseada de intervenir militarmente.  
El embajador de Rusia en Londres ha hecho saber a lord Roschery que la escuadra rusa tomará parte en una acción eventual contra Grecia.  
Esta brusca ruptura del concierto europeo no deja de inspirar inquietudes y no puede menos de animar a los griegos a perseverar en su actitud belicosa, creyéndose que el ultimatum del gobierno de Atenas ha sido inspirado por el de San Petersburgo.  
La idea de un «reino de Bulgaria» sonríe a Rusia, cada vez más descontenta del príncipe Alejandro.  
De todo esto se deduce la guerra en breve plazo una guerra deseada y preparada con anticipación y cuyas consecuencias sería imposible prever.»

Hoy recibimos el siguiente telegrama:  
Carballo, 2 (40.40 m.).  
Inexactos datos publicados periódicos. Interventores comunes Moral Linarez, 32; Moral Puga, 28; Puga Asina, 26.—Moral.

Ha sido sentenciado a tres días de arresto en Kieff un comandante retirado del ejército ruso por haber quebrantado la ley casándose a los 88 años de edad.

Nuestro corresponsal en Aranjuez nos escribe con fecha de ayer:  
«He tenido el gusto de ver la relación detallada y justificativa que el presidente de esta real capilla, D. José Chinchón, ha dirigido al señor marqués de Valdeuza, dándole cuenta

de la distribución equitativa que ha hecho del donativo que S. A. los infantes D. Antonio y doña Eulalia, dejaron antes de abandonar este real sitio, para que se repartiera entre las familias más necesitadas, cuya benéfica tarea ha sido cumplimentada personalmente, y con la mayor exactitud por el mencionado Sr. Chinchón, el cual, haciendo fiel intérprete de los sentimientos de gratitud de los socorridos, se los ha comunicado respetuosamente a los caritativos infantes.  
—Estos deliciosos y frondosos jardines, emplezan a presentar un aspecto bellísimo.  
—Están dadas las oportunas órdenes, para que se traslade a esta localidad el archivo del arma de infantería, el cual se instalará en las espaciosas dependencias del cuartel de infantería.  
—Los árboles frutales están cuajadísimos de flor, y sino sufren contratiempo, será este año grandísima su cosecha.  
—Tambien los cereales ofrecen excelentes condiciones, y se espera una magnífica recolección.  
—La salud pública en este real sitio es inmejorable.—S. L.

«La Patrie» de París, despues de citar del «Intransigeant» la noticia de que varios soldados del 77 de línea, siguiendo el ejemplo de los alumnos del liceo de Cahors, que habían enviado 10 francos a Decazeville, se cotizaron, para enviar 33 francos a los huelguistas, dice que no son hechos dolorosos, pero que no deben sorprender, porque están en el actual orden de cosas.  
«Desde el momento» añade—en que el jefe del ejército manifiesta tan claramente en la tribuna su predilección por la anarquía; desde el instante en que sus simpatías, apenas disimuladas, van derechos al desorden, harían muy mal los soldados en contenerse y en no tomar por lo serio el «ejército nacional» soñado por su ministro.»

La comisión nombrada por la Cámara prusiana para informar sobre el proyecto de nueva ley eclesiástica, rechazó por 13 votos contra 8 las enmiendas Kopp, que se oponían a que el Estado tuviera el derecho de veto para los nombramientos de catedráticos de los seminarios.

Los obispos prusianos han escrito una carta a Su Santidad, expresando el reconocimiento del pueblo católico a la Santa Sede por los sentimientos expresados por el Sumo Pontífice en el último documento, que ha dirigido a los obispos alemanes, declarando la fidelidad y adhesión de la iglesia de Prusia a la Santa Sede. En esta carta hablan los obispos de los puntos principales a que se refiere la encíclica de Su Santidad, y muy especialmente de la libertad de la jurisdicción episcopal y de la libertad de los obispos para educar y formar a los jóvenes que han de consagrarse al estado eclesiástico.

Verdaderamente notable fué la conferencia dada anoche en la asociación de Profesores Mercantiles por el Sr. Saez Domingo sobre el jurado en asuntos mercantiles.

Despues de hacer un estudio profundo acerca de los caracteres del comercio y del derecho, y de reseñar la legislación mercantil habida desde las antiguas leyes Roderias, espuso la conveniencia de establecer el jurado, como medio de procurar al

—No cometas ninguna imprudencia.  
—No tengas cuidado y vigila—le respondió inmediatamente este en el mismo tono.  
Y mientras que Aquiles, sufriendo el ascencimiento del petardista, desmenuaba su pavel, este sacó de su bolsillo un manojo de llavetas colocadas en un aro de acero y trataba de abrir las hojas del cristal del armario.

Dos ó tres de estas llavetas pudieron entrar en la cerradura; pero ninguna se adaptaba lo bastante para hacerla girar.

Boulingrin balanceó un terrible juramento y lanzó una nueva mirada a su alrededor, escuchando todos los rincones de la habitación con febril impaciencia.

Detrás de una retorta colocada en una mesa de madera blanca vió una caja que contenía un martillo y clavos. Aprovechándose de ellos, descolgó el armario, hacer saltar una de las tablas que formaban el lado opuesto a los cristales, todo esto fué para Boulingrin obra de un instante.

Aprovechándose entonces de uno de los frascos vacíos, vorter en él la tercera parte de la calabarina contenida en el del armario, y añadir un poco de agua a esto a fin de que no se pudiese reconocer la falta del líquido, colocando la tabla, fijándola nuevamente por medio de dos clavos, y colgar el armario en el sitio de antes, todo esto lo hizo Boulingrin con gran sangre fría y sin turbarse lo más mínimo.

Pocos segundos despues se guardaba su frasco y se incorporaba al conde diciéndole con acento de triunfo:  
—Ven, ahora podemos partir.  
Y se dirigió hacia la entrada de la casa.  
—Un momento—le dijo Aquiles— a su vez penetrando en el laboratorio.

Despues de haberse asegurado con gran satisfaccion, de que todo se hallaba en orden, se apresuró a incorporarse con el caballero Teobaldo.

Un cuarto de hora despues el coche de este último, en el que había tomado asiento el conde Aquiles, rodaba por el camino de Gaillon.

## VI. El rapto.

Durante el trayecto de los Manzanos a Gaillon, el caballero Teobaldo, así como el conde Aquiles, afectaron no hablar más que de cosas completamente indiferentes y por consecuencia extrañas a lo que había sucedido entre ellos desde por la mañana.

En la conversación no se citó para nada a los Manzanos y a sus habitantes; únicamente diez minutos antes de llegar a la estación en donde Boulingrin iba a separarse del conde, le dijo:  
—Es indispensable, mi querido Aquiles, que cumplas mis compromisos con Don Quijote, y cuenta con que en tu futuro viaje a París con dirección a Italia, cual un dichoso mortal, me reembolsarás lo que pueda costarme la entrega de los cervicos.

—En cuánto estimas la cosa?  
—En mil francos.  
—Hélos aquí,—repuso el conde que prevenido de un sablazo por parte del petardista, había

cido una espléndida propiedad, de la que muy pronto serás su dueño, si no eres un imbécil.  
—Mas bajo—interrumpió el conde,—subamos a mi cuarto, allí podremos hablar con más seguridad.  
—Muéstrame entonces el camino; te sigo.  
Precedido de Aquiles, Boulingrin empezó a subir la escalera.

Llegados al primer piso, se cruzaron con Genoveva que salía de su cuarto.  
Teobaldo no tuvo más remedio que saludarla.

—¡Hermosa criatura!—murmuró el bohemio al oírlo del conde, cuando la joven se hubo alejado.  
—¡Chus! Ven, ven,—respondió Aquiles arrastrando a Boulingrin a su cuarto, del que se apresuró a cerrar la puerta cuando el petardista se halló dentro.

—¡Ah! amigo mio, qué hermosa mujer, estoy destrozado, estupefacto de admiración, jamás he visto un rostro tan bello, ¡oh! qué ojos, qué cabellos!  
Y en seguida, bajando la voz, como lo había hecho antes en el salon del piso bajo, le dijo guiándole el ojo:  
—¿Es esta la que tú?...  
—Sí, sí, hablador, y cuéntame con todos sus detalles lo que ha pasado en Clamelle, pues desde tu llegada aquí, no sé, en verdad, si estoy despierto ó soñando.

—Con mucho gusto, curioso, pero has de saber antes que no soy ningún tonto, y que para que Don Quijote me dejara visitar a Clamelle como lo he hecho al darle a conocer mi deseo, poniendo a mi disposición su jante para guiarme, ha sido necesario que obrara con tanta destreza como prudencia.

—Y si aún lo exigies con talento,—replicó el conde, pues estoy convencido desde luego de que lo tienes; pero vamos a ver, espílicate.  
—Déjame antes que encienda un cigarro, y soy tuyo al momento.

Algunos minutos despues Boulingrin ponía a Aquiles al corriente de todo lo que había pasado entre el marqués y el.

—Es un hombre encantador. En resumidas cuentas, que este bueno de Don Quijote goza de una lozania que no favorece en lo más mínimo, mi querido Aquiles—dijo al terminar.  
El conde, que se había sentado, no respondió:  
—Aún hay más—prosiguió el caballero Teobaldo lanzando una gran bocanada de humo hacia el techo.—Despues de lo que me ha dicho este excelente gentil-hombre, estoy completamente convencido de que, a la menor locura que hagas, tomará contra tí al momento, sin vacilar, las medidas más perjudiciales...  
Aquiles hizo un movimiento levantando los hombros.

—Y para concluir—continuó Boulingrin,—apuesto todo lo que tú quieras a que si el doctor meare jamás verás un sueldo de la impopular fortuna del marqués Anselmo de Clamelle.  
—¿Todavía—interrumpió Aquiles.  
—Todavía y siempre; cree en la palabra de un amigo sincero que conoce a los hombres

mucho mejor aún que a las mujeres, lo que no es poco decir; créelo, tu fiel amigo Teobaldo te responde de ello.  
Y entonces, bajando la voz, añadió:  
—Veamos, gran inocente, si eres hombre y sabes hacer la gran vida sin arriesgar nada, pues puedes estar seguro del éxito, que se presenta en las mejores condiciones, en fin, para no tener más que recoger una cosecha de rey, sin que tengas que ocuparte de la siembra.  
—Ya me has hecho cometer una infamia—replicó Aquiles al cabo de un momento.  
—¡Cuál, mi querido conde! Pues te juro por mi honor que no me acuerdo.  
—La partida de ecarté con Gabriel de Saint-Till.  
—¡Ah! sí, un hermoso negocio, que era indispensable; pero, despues de todo, ¿qué representa? Un préstamo disfrazado, puesto que si al vencimiento de los pagarés del botarate de Gabriel has heredado del marqués y del doctor, te será tan fácil el pagar por el pequeño como me será tan fácil de mi provocar el acontecimiento principal que permitirá llevar a cabo esa restitución con una lealtad irrepachable.

Y como Aquiles guardara silencio, con la cabeza entre las manos, dominado por una emoción que Teobaldo adivinaba, no obstante la completa inmovilidad del conde, el bohemio se le acercó haciendo rodar el sillón en que se hallaba sentado, diciéndole:  
—Jugáremos a cartas vistas; voy a explicarte claramente y a demostrarte que toda vacilación por parte tuya sería tan estúpida como incomprensible. Cuando robas a la incomparable Mad. Sergeant?  
—¿Lo más pronto posible.  
—Es decir, dentro de algunos días, pongamos un mes si tú quieres.  
—Mas bien antes, pues Andrés me obligará a obrar.  
—No he visto un marido que se parezca a este, mas pasemos. ¿A dónde irás?  
—A Italia sin duda, pero hasta ahora no tengo nada decidido sobre ese punto.  
—En todo caso a quinientas leguas de aquí.  
—Ciertamente, pues tengo necesidad de establecer entre Genoveva y Andrés una gran distancia para que el rumor de la muerte de su marido no pueda llegar a sus oídos.  
—Muy bien. En estas condiciones no te pido más que una cosa, y me encargo de todo, es decir componerme de manera para que dentro de poco tiempo seas el único dueño de los doce millones de Don Quijote.  
—Y esa cosa es...  
—Casi nada: algunas líneas de tu hermosa escritura, que tanto admiro, a fin de asegurarme de tu reconocimiento y no verme obligado cuando llegues a tutearme con el Banco de Francia, a recordarte que no soy enteramente extraño a esta aurifera familiaridad.  
—¿Dudas entonces de mi palabra?  
—Dios me guarde, querido mio; pero la ingratitud es característica al corazón humano; la felicidad hace al hombre olvidadizo, existo a veces, avoro casi siempre; yo te creo capaz de resistir a todas las seducciones que puedan ofrecerte esos vivos, tan diferentes a los privi-

comercio una administración de justicia rápida y menos costosa. Sentó las bases sobre las cuales debía establecerse para que las personas que formarían el jurado reuniesen las condiciones necesarias para el desempeño de su misión.

El orador recibió muchos aplausos durante su discurso, y entusiastas felicitaciones al terminarle.

En la sección de ciencias del Ateneo, hizo anoche uso de la palabra el Sr. Frías, para obviar algunas teorías espuestas por el Sr. Lázaro en la sesión anterior acerca de las funciones de la clorofila.

Rectificó el Sr. Lázaro con gran método y claridad, exponiendo las condiciones primitivas de los organismos vegetales y animales en lo que la ciencia tiene conocido, indicando lo mucho que resta conocer en estos difíciles problemas.

El Sr. Frías replicó manifestando la contradicción en que incurrió la teoría evolucionista cuando admite las células no clorofílicas como anteriores a las clorofílicas, y exponiendo con este motivo algunas doctrinas de Spencer, a las que añadió el Sr. Lázaro algunas aclaraciones.

Durante el mes de febrero el Ayuntamiento de Madrid ha recaudado por valores del presupuesto corriente 2.188.435 pesetas, ha pagado 2.413.384 pesetas. En los ocho meses transcurridos ascienden los ingresos a 10.619.720 pesetas, y los pagos a 10.349.014, lo cual da un exceso de los ingresos sobre los pagos de 270.706 pesetas.

Por el presupuesto especial del ensanche se lleva recaudado 1.571.800 pesetas, y satisfecho 794.175, ofreciendo un superávit de 780.625 pesetas.

Los depósitos en metálico que tiene el Ayuntamiento ascienden a 5.285.507 pesetas los gubernativos, a 11.690 los judiciales a 3.669 pesetas las fianzas; y los constituidos en papel alcanzan a 491.349 pesetas los depósitos gubernativos, a 41.615 los judiciales y a 403.228 las fianzas.

La comisión electoral elegida por los académicos de la junta celebró el domingo último en la Universidad Central, ha dirigido a los doctores la carta-circular siguiente:

Madrid 29 de marzo de 1886. Muy señor nuestro y estimado compañero: Cercano ya el día de las elecciones de senadores, la premura del tiempo y la imposibilidad absoluta de convocar el Claustro general para la designación de candidato, porque esto equivaldría a anticipar la elección, fueron causa de que gran número de académicos de todas las facultades se reunieran en la Universidad Central, a fin de deliberar acerca de la candidatura que pudiera estimarse más conveniente a la ciencia y a la enseñanza, para proponerla después a las superiores luces y acendrado celo de sus apreciables compañeros los doctores todos.

Tuvieron en cuenta los profesores que concurrían a la junta que, en la persona que hubiera de llevar la elevada representación universitaria, había de predominar, hasta donde fuera posible, la especialidad que dentro del general concierto de intereses y de aspiraciones constituye la institución docente. Los colegios electorales de compromisarios, en unión de las diputaciones provinciales, los cabildos eclesiásticos, las academias y las sociedades económicas, al elegir senadores han de procurar, sin duda, la garantía de los intereses permanentes de la Iglesia, de la propiedad y de la administración. Al senador por la Universidad corresponde principalmente representar los intereses, las aspiraciones y las necesidades legítimas de la enseñanza.

Seguramente que entre los claustrales de la Universidad de Madrid hay muchos por todo extremo dignos de representarla, y esto lo reconocieron y lo reconocen con toda evidencia los académicos congregados en aquella reunión; pero en la necesidad de fijarse en uno, por unanimidad designaron a D. Luis Silveira, antiguo profesor y publicista, que reúne además relevantes condiciones de ilustración y de carácter, y que tiene acreditado señaladísimo interés por todo cuanto a la Universidad se refiere.

Conformes en la persona, les pareció oportuno elegir un catedrático por cada una de las facultades, a fin de que, en nombre de todos

se dirigiesen al claustro electoral para proponerle la candidatura indicada y rogarse se dignase favorecerla con su valiosa cooperación y eficaz apoyo.

Mucho celebrarian los catedráticos que, en representación de sus compañeros, tienen la honra de dirigirse a Vd., haber acertado a interpretar fielmente su pensamiento, y con él el de la generalidad de los doctores, los cuales, al reclamar el honor de aparecer como matriculados, han dado así clara muestra de su cariño a la Universidad y a la ciencia.

Con este motivo tienen el gusto de ofrecerle, con la mayor consideración, de Vd. afectuosos seguros servidores y compañeros, que B. S. M. Augusto Comas, catedrático de la facultad de Derecho.—Magín Bonet, catedrático de la facultad de Ciencias.—Manuel Ríos y Pedraja, catedrático de la facultad de Farmacia.—Santiago González Fuenfaja, catedrático de la facultad de Medicina.—Antonio Sánchez Moguel, catedrático de la facultad de Letras.

El sábado próximo se dará en el Centro de Asturianos una conferencia sobre el tema «Los asturianos en América».

La crisis de Decazeville no se arregla, pareciendo, por el contrario, que se preparan allí graves sucesos.

Todo Firmy está en huelga, de resultas de no haber mantenido las compañías las promesas hechas a los obreros por el ingeniero Colrat.

Se ha dado orden al depósito de máquinas de Decazeville de no encender sus fuegos, y es probable que se decida el cierre completo de las fraguas, quedando sin trabajo 800 obreros más.

Los candidatos ministeriales por Madrid, excepto el Sr. Montero Ríos, visitaron anoche a los electores de los distritos de la Audiencia y Centro.

La primera de estas reuniones se verificó en casa del Sr. Angulo, y bajo la presidencia del Sr. Peña Villarejo.

Además de los señores presidente y marqués de Vega Armijo, dirigió la palabra a los reunidos el Sr. Angulo, quien pronunció un discurso muy levantado y patriótico, recomendando con todo encarecimiento la disciplina y la unión para la defensa de los intereses permanentes de la sociedad y de la monarquía; intereses perfectamente compatibles con los procedimientos liberales y las ideas de progreso que siempre ha defendido el partido constitucional, hoy liberal dinástico.

Presidió la reunión del Centro el señor Pérez (D. Simón).

Así este al presentar los candidatos, como el señor marqués de la Vega de Armijo al contestarle, fueron muy aplaudidos. La concurrencia numerosísima.

El centro electoral de los partidos republicanos coalicionistas del distrito de Palacio, queda establecido en la plaza de Leganitos, 2, principal.

La huelga de los obreros en los Estados Unidos sigue sin resolverse.

Continúa la movilización de tropas ante el temor que inspira la actitud de los huelguistas.

En muchos sitios, y especialmente en San Luis, han sido asaltados y saqueados los trenes.

Así como en la actualidad, y esto cuando las reclamaciones se hagan, como tenemos dicho, antes de las 48 horas de notarse la falta.

Noticias del ministerio de la Guerra: El teniente general de la sección de reserva D. Manuel Gasset, ha sido autorizado para fijar su residencia en esta corte.

Ha sido nombrado ayudante de campo del brigadier D. Manuel de Castro, el capitán de caballería D. Julian Alonso Rodríguez y ayudante secretario del gobernador militar de Almadén, el teniente de infantería D. Carlos Contreras.

Se ha concedido pensión de viudedad a doña Teresa Martí de Castelví, doña María Tellez, doña María de la Salud Jimenez y doña María Ascension Robredo; pensión de orfanidad, a D. Juan Govea, doña Elena y D. José Magallanes, doña Segunda Mozon, doña María del Carmen Ordoñas, doña Josefa Lopez y doña Ana Gonzalez.

Ha sido destinado, a la auditoria de Castilla la Nueva, el teniente auditor de primera D. Joaquín Abreu Cerain y a la de Cataluña, el de igual clase D. Rafael Fernandez Abril.

Ha sido promovido al empleo de teniente auditor de primera clase, el de segunda D. Fernando Solano Vial.

Ha sido nombrados primeros jefes de caja de recluta, de la zona militar de Salamanca, el comandante de infantería don Emilio Gutierrez; interino de la de Gerona, el capitán D. Pedro Batke; de la de Vizcaya, el comandante D. Antonio Jordín, y de la de Cangas de Onís, el comandante D. Juan Gracia Rada; segundos jefes, de la caja de Aranda de Duero, el capitán de infantería D. Benito Pascual Carrasco, e interino de la de Gerona el teniente D. Arturo Masó.

Paris, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-40. Despues, 57-30.

Londres, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 36-31, sin cupon. Despues, 36-43.

Paris, 2. Segun despachos de la Argelia, han marchado nuevas tropas francesas hacia la frontera marroquí, donde reina grande agitación. El jefe de las fuerzas francesas tiene solo la orden de impedir que sea violada la frontera francesa.

Sofia, 2. Se confirma la noticia de que el principe Alejandro ha contestado al telegrama que le dirigió el gran visir, negándose rotundamente a firmar el proyecto de convenio turco-bulgario.

Constantinopla, 2. Ayer noche fué entregada al gobierno turco la respuesta del principe Alejandro de Bulgaria.

Paris, 2. Los despachos recibidos esta tarde anuncian que se advierte agitación socialista en el departamento del Norte de Francia.

Montevideo, 2. Los revolucionarios han sido completamente derrotados despues de una sangrienta batalla con las tropas del gobierno.

Paris, 2. El general insurrecto Castro ha caído prisionero con 500 hombres que militaban a sus órdenes.

Noticias del ministerio de la Guerra: El teniente general de la sección de reserva D. Manuel Gasset, ha sido autorizado para fijar su residencia en esta corte.

Ha sido nombrado ayudante de campo del brigadier D. Manuel de Castro, el capitán de caballería D. Julian Alonso Rodríguez y ayudante secretario del gobernador militar de Almadén, el teniente de infantería D. Carlos Contreras.

Se ha concedido pensión de viudedad, a doña Teresa Martí de Castelví, doña María Tellez, doña María de la Salud Jimenez y doña María Ascension Robredo; pensión de orfanidad, a D. Juan Govea, doña Elena y D. José Magallanes, doña Segunda Mozon, doña María del Carmen Ordoñas, doña Josefa Lopez y doña Ana Gonzalez.

Ha sido destinado, a la auditoria de Castilla la Nueva, el teniente auditor de primera D. Joaquín Abreu Cerain y a la de Cataluña, el de igual clase D. Rafael Fernandez Abril.

Ha sido promovido al empleo de teniente auditor de primera clase, el de segunda D. Fernando Solano Vial.

Ha sido nombrados primeros jefes de caja de recluta, de la zona militar de Salamanca, el comandante de infantería don Emilio Gutierrez; interino de la de Gerona, el capitán D. Pedro Batke; de la de Vizcaya, el comandante D. Antonio Jordín, y de la de Cangas de Onís, el comandante D. Juan Gracia Rada; segundos jefes, de la caja de Aranda de Duero, el capitán de infantería D. Benito Pascual Carrasco, e interino de la de Gerona el teniente D. Arturo Masó.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro de Madrid, 61 accidentes: 17 graves, 39 leves, y 5 de pronóstico reservado.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 24 cadáveres y 4 fetos.

Seguían con actividad los trabajos preliminares de la formación de planos para la casa Ayuntamiento, cuyo proyecto inició el Sr. Abascal a la corporación.

La elección de diputados se verificará el domingo, a las ocho de la mañana, terminándose a las cuatro, hora en que comenzará el escrutinio.

Los electores que figuran en el censo electoral no necesitan cédula talonaria, sino acreditar su personalidad, a juicio de la mesa, en el acto de la votación.

Han quedado desmentidos por completo los telegramas publicados por la prensa de anoche y reproducidos en los diarios de esta mañana, referentes al triunfo de los revolucionarios en la república oriental del Uruguay. Un telegrama de aquel gobierno, expedido ayer a las cinco de la tarde, y que nos ha sido facilitado por el representante de aquella república en España, dice lo siguiente:

«Revolucionarios derrotados por el general Tajes.—Batalla sangrienta.—General Castro con cuatrocientos hombres y muchos jefes y oficiales de la revolución, prisioneros.—Arredondo perseguido tenazmente.—Caerá.»

La junta municipal que estaba convocada para esta tarde, no ha podido reunirse por falta de número.

El Ayuntamiento de Madrid se propone en breve colocar en algunas calles del interior y del ensanche, gran número de bocas de riego.

Correo de teatros. Mañana sábado, para el segundo turno par, se pondrá en escena en el teatro Real la ópera del maestro Boito *Mefistofeles*, que tan magistralmente desempeñan la Sra. Kupfer, Rambelli, Barbacchi y Uetam.

El domingo se verificará la cuarta audición del célebre tenor Sr. Tamagno, con la ópera *Guillermo Tell*, correspondiendo esta representación al primer turno impar.

El domingo por la tarde se representarán en el teatro Lara las aplaudidas obras *Tejuelito*, *Las Modistillas* y *Pececillo*.

La función de mañana en el teatro Español promete estar en extremo concurrida, tanto por ser la última de temporada, cuanto porque en ella se pondrá en escena el magnífico drama de Zorrilla, *Tráidor, inconfeso y mártir*, que tan admirablemente desempeña el Sr. Vico.

Para fin de fiesta se ejecutará *La casa de fieras*, cuyos dos principales papeles serán desempeñados por los Sres. D. Mariano Fernandez y D. Juan José Luján.

La función es a beneficio de los dependientes de la contaduría del teatro.

Ha sido entregada a la empresa del teatro Lara una pieza en un acto, original de don Leopoldo Vazquez, titulada *Modelo de criadas*.

El conocido autor dramático D. Francisco Pérez Collantes, que desde hace tiempo viene siendo víctima de un sin número de contrariedades, acaba de experimentar una importante con el inesperado cierre del teatro Martín, donde tenía aceptada, en ensayo y próxima a representarse su parodia del último drama del Sr. Echegaray, *De mala raza* titulada *De casta le viene al gallo*.

De esperar es que si el Sr. Collantes presenta su citada obra a otro coliseo, le será sin duda privada de la utilidad que pueda proporcionarle ni el público del conocimiento de una producción de que se tienen buenas noticias.

A petición de varios señores abonados a la empresa del teatro *Comedia* pondrá en escena el próximo domingo por la tarde la preciosa ópera del maestro Planquette titulada *Le campanile de Corneville*.

Esta función corresponde al primer turno impar.

Recomendamos a nuestros lectores la camerista del Sr. Palomino, Mayor, 37, por su excelente corte y esmerada confección.

Como ya indicábamos ayer, los procesos incoados por los jueces de instrucción señores Esquer y Rodriguez Zapata, con motivo de los crímenes perpetrados en la casa núm. 7 de la calle de Monteleón y en la de Luisa Fernanda, respectivamente, puede decirse que están tocando a su término.

A principios de la semana próxima los referidos jueces de los distritos de la Universidad y de Palacio remitirán sus trabajos sumariales a la audiencia de Madrid.

Parece que el procesado José Rodriguez Martin ha sido trasladado hoy desde el hospital de la Princesa a la Cárcel-Modelo.

En la casa núm. 9 de la calle de San Lázaro (barrio de Segovia) se ha notado hoy alguna intranquilidad entre los vecinos del edificio a consecuencia de haberse averiguado que un vecino se halla atacado de enajenación mental, con monomanía homicida suicida.

La enfermedad parece la ha contraído por el abuso de las bebidas alcohólicas. Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad correspondiente.

Desde las dos de esta madrugada ocurrieron en Madrid los siguientes sucesos: En la calle de Atocha una señora fue acometida de un síncope; en la cuesta de Santo Domingo promovieron una reyerta dos amigos, que no tuvo graves consecuencias, y otra pelea se travó entre otros dos individuos, por cuestión de intereses, también sin consecuencias.

Durante el resto del día, hasta las seis de la tarde, no había tenido que intervenir el juzgado de instrucción de guardia en ningún suceso que merezca mencionarse.

Hemos recibido el siguiente telegrama: «Messina, 1.º de abril. Ha llegado a este puerto, procedente de Nápoles, el crucero de guerra español «Alcañon», al mando del teniente de navío de primera clase D. Emilio Díaz Moreu.»

El ilustrado médico del hospital General, doctor D. Enrique Isla Bolomburu, dará mañana sábado a las tres y media de la tarde una conferencia pública en el Ateneo Antropológico (salon de grados de la Facultad de Medicina), acerca del tema: «De la antiseptis en la obstetricia».

El Ilmo. Sr. D. Manuel de Jesus Rodriguez, auditor-asesor de la nunciatura apostólica, ha sido nombrado por su santidad Leon XIII para ejercer todas y cada una de las facultades concedidas por letras apostólicas al cargo de comisario general de la santa cruzada, durante la vacante de la silla arzobispal de Toledo, a que aquellas son inherentes, segun el Concordato de 1851.

Las secciones de histología y ciencias naturales de la Academia Médico-quirúrgica Española, celebrarán sesión científica pública mañana sábado, a las ocho y media de la noche, en su local, Montera, 22, bajo.

No está en lo cierto *La Epoca* al expresarse en la forma que lo hace respecto a los indultos militares, pues estos son consecuencia natural de la gracia concedida hace ya tiempo, y para resolverse en cada caso informan también los altos cuerpos consultivos.

En este sentido, y no en ninguno otro, de amplitud peligrosa, ha resuelto y resolverá los expedientes de dicha clase el señor ministro de la Guerra.

El *Liberal* pretende hoy dar importancia a rumores que ha oído sobre cosas graves que se supone han pasado en la guarnición de Santoña.

En aquella plaza, como en ninguna de España, no ha pasado nada de particular; lo único que allí ha sucedido es que se ha efectuado el relevo de un regimiento de infantería.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

REGALO A LOS SUSCRIBIDORES DE ESTE PERIODICO. Habiéndose agotado la mayor parte de las obras que hemos regalado a los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, no podemos servir otras reclamaciones que de las obras que se están publicando en la actualidad, y esto cuando las reclamaciones se hagan, como tenemos dicho, antes de las 48 horas de notarse la falta.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 2 DE ABRIL

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

legiados, que se complacen en su egoísmo; pero siempre me he persuadido de la verdad de esta célebre frase: «Las palabras para las mujeres, los escritos para los hombres.» Así, pues, escribo.

Y con el gesto Bouligrin indicó a Aquiles una mesa con todos los útiles necesarios para escribir, que se encontraban ante ellos.

«Y que voy a escribir?»  
—Pues líneas solamente. Vamos, toma la pluma.  
El conde se levantó lentamente y se sentó ante la mesa.  
—Por fin veo que eres razonable,—repuso Bouligrin.—¿Estamos conformes?  
Aquiles hizo un signo afirmativo, despues de haber mojado su pluma en la tinta.  
—Pues vamos allá. Dicto,—repuso Bouligrin.  
Y lentamente dictó al conde lo que sigue:  
«Me comprometo a entregar a mi excelente amigo Teobaldo de Bouligrin, a fin de premiar sus buenos y leales servicios, la cantidad de un millón, cuando mis medios me lo permitan.»  
Aquiles había escrito sin pestañear a medida que el bohemio le dictaba.  
—Pon la fecha y firma,—repuso este último.  
Sin levantar la cabeza, el conde permaneció inmóvil.  
—Un millón!—murmuró con ironía al releer este extraño documento.  
—O lo que es lo mismo, el diez por ciento; me parece que soy razonable y que no abuso; otro te diría: partámetos a medias.  
—Pero entonces a qué viene este escrito?  
—¿No puedes morir en el viaje? ¿Quién puede prever los accidentes? ¿Cuál sería entonces un suceso si me encontrara ante tus parientes lejanos o el Estado? pues creo que si te sucediera tal desgracia, todos los millones de Don Quijote pertenecerían a la Francia, y por nada en el mundo quiero quejarme contra el gobierno de mi querida patria. Ya ves que soy conservador acérrimo. Con que no vaciles, y firma.  
—¿Járame al menos que este papel no saldrá nunca de tus manos.  
—Te lo juro y me comprometo a devolverte cuando me hayas entregado ese millón que me asegurará una dichosa vejez en recompensa de mi abnegación por tus más caros intereses. No vaciles; además, ¿qué puedo comprometerte este papel? Te lo vuelvo a repetir: firma y pues mientras el doctor y el marqués están vivos, esta promesa no vale un céntimo, y el día en que seas el último de los Clamelle, te será tan fácil el cumplir tu ofrecimiento como si compraras un cigarro. Vamos, decidete, no perdamos un tiempo tan precioso.  
—Pero es que mi firma al pie de esta promesa es una sentencia de muerte.  
—Tú eres el único que lo sabrás; además, no ignotas que no se hace una tortilla sin romper antes los huevos. Así, pues, colóquemos bien la cuestión. Suponamos, por ejemplo, que me he visto un día obligado a acudir a ti, desesperado, estrena. ¿Podrías darme un porvenir sin esperanza, y entrever una vejez miser-

Los señores están servidos—dijo.  
Y como Aquiles le interrogara con la mirada, el criado añadió:  
—El señor Sergent ruega al señor conde que tenga a bien invitar a su amigo para almorzar con ellos.  
—¡Acepto con mucho gusto! Decid a vuestro amo que al momento bajamos—respondió inmediatamente Teobaldo acompañando sus palabras de su más amable sonrisa.  
—Pronto, un peine y un cepillo, mi querido Aquiles—prosiguió Bouligrin,—quiero presentarme dignamente ante los ojos de la hermosa Geneveva.  
Algunos instantes despues, Teobaldo era introducido por el conde en el comedor, en donde se hallaban ya Andrés y su mujer.  
Aquiles presentó al petardista al doctor y a Geneveva y se sentaron a la mesa.  
No tenemos necesidad de decir a nuestros lectores que el caballero Teobaldo habló inmediatamente con tanto aplomo como naturalidad, pero sin conseguir fijar la atención por parte de Geneveva quien, por la primera vez, se sorprendió de experimentar por este hombre que no había visto hasta entonces, una secreta simpatía instintiva.  
Como se sirvió el café, la joven se retiró con el pretexto de dejar fumar con toda libertad a los tres hombres.  
Andrés dió orden de enganchar para dirigirse a los Andelys y visitar un enfermo.  
Algunos momentos despues vieron a advertirle que el coche estaba esperando, y en seguida se despidió del conde y de Teobaldo.  
—Este hombre está, en efecto, muy enfermo.  
Dijo Bouligrin a Aquiles cuando hubo despedido, con gran seriedad, sin pensar en una sola palabra, pues había tenido ocasión de observar al doctor durante el almuerzo, y salvo una ligera palidez que se veía en sus facciones, palidez que no había abandonado el rostro de Andrés desde que había descubierto el amor de Geneveva por Aquiles, el bohemio no notó en él otra señal que fuera indicio de debilidad o de hallarse enfermo.  
Desde que el conde había firmado la promesa de un millón y de la cual Bouligrin se apoderó en seguida, Aquiles había resuelto no decir al caballero Teobaldo una sola palabra que pudiera relacionarse, aun indirectamente, con el infame mercado que le había producido, así es que guardó el más riguroso silencio, como si no hubiera entendido las palabras del caballero de industria.  
Bouligrin era muy inteligente para no comprender al momento a qué móvil cedía Clamelle, y no queriendo insistir, abordó inmediatamente otro asunto.  
—Como quiera que pronto voy a abandonar los Manzanos para tomar el tren de París,—dijo,—¿serías tan amable que me mostraras la propiedad, a ver? ¿es muy probable que no vuelvas nunca a verla?  
—Signeme,—respondió Aquiles.  
Bajaron al jardín.  
Durante algún tiempo marcharon silenciosamente.  
De repente el caballero Teobaldo se detuvo

y designando a Aquiles con el dedo el interior del laboratorio de Andrés, cuya puerta se hallaba entreabierta, se dijo:  
—¡El doctor se ocupa de química?  
—Sí.  
—¡Hermosa ciencia!  
Y sin pedir autorización a Aquiles penetró en el laboratorio de Andrés.  
De una sola mirada el caballero Teobaldo hizo el inventario de los principales objetos que contenía.  
Dos de entre estos atrajeron pronto su atención.  
El uno era un pequeño armario de cristal, colgado de la pared y a la altura de un hombre, y el otro un libro.  
El armario contenía frascos con etiquetas, en las cuales se leían los inofensivos títulos de *arsénico*, *estrignina*, *belladona* y *calabarina*, que daban lugar a mil ideas terribles, por las consecuencias que producen dichas sustancias.  
El libro se titulaba: *Enciclopedia de las sustancias medicinales, indicando su origen y su empleo y sus efectos*, por Mr. Costard, miembro del Instituto de Francia, etc.  
Algunas tiras de papel de unos dos ó tres centímetros de ancho, colocadas entre las hojas del libro, indicaban otros tantos pasajes que, indudablemente, habían atraído la atención del doctor Sergent de Clamelle, más fuertemente que los demás.  
Sin decir una palabra, Bouligrin abrió el libro por la primera señal.  
Sus ojos encontraron las siguientes líneas:  
«El mismo año, sesenta niños de Liverpool, fueron envenenados por las habas de Calabar, que habían sido halladas por ellos mezcladas con los estritus de la caña del Comodoro. La calabarina ó escrina, que lleva también el nombre de *Jyssotigina venenosa*, es un veneno de los más violentos...» (1).  
(1) Aunque el hecho a que se refiere Mr. Costard, es cierto, nos creemos, no obstante, autorizados para rectificar en algunos de los extremos que abraza por lo interesante del asunto, pues según vemos en el gran *Diccionario universal del siglo XIX*, de Larousse, y en una obra de química recientemente publicada en Francia, no fueron 60 niños, sino 45 y una mujer en quienes se presentaron los síntomas de intoxicación, esto es, náuseas, vómitos, etc., muriendo uno de los niños a consecuencia de haberse alimentado con las habas de calabar, por el gran parecido que tienen con las alimenticias y haber consumido mayor cantidad de escrina que los demás.  
La causa de haber llegado a manos de estos desgraciados el mortífero vegetal, que Mr. Costard no explica, fue el encontrarlo en la playa confundido con otros objetos provenientes de la basura de las bodas del *Comodoro*, buque con cargamento de las costas orientales de Africa, que los marineros habían arrojado en las aguas del puerto de Liverpool el día antes de verificarse la limpieza del vapor y que el movimiento constante del oleaje había depositado en dicho punto.  
A Mr. Fraser se debe el descubrimiento de colocar a la calabarina en el número de los medicamentos, pues, resulta que usada en pequeñas dosis es un excelente agente terapéutico que da grandes resultados en las enfermedades de la vista, y empleado en dosis más elevadas produce la muerte. (N. del T.)

622 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Vea el colega como no puede ser más insignificante lo que en Santofia ha ocurrido.

Mañana sábado a las tres y media de la tarde, se reúne el consejo de la Asociación de Agricultores de España, en su local, Luzón, 4, bajo, para continuar la discusión del cuestionario sobre montes en el tema segundo que dice así: «Merceden los espesados electos que en España se consideren los montes de utilidad pública para que su posesión y fomento sea función del Estado. En caso afirmativo, ¿qué clases de montes públicos, entre los existentes, son reservables, por influir más directamente en el clima y salud, y cuáles vendibles?»

La entrada es pública.

Hoy ha firmado S. M. la reina regente los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Nombrando gobernador militar de la provincia de Lugo, al brigadier, actual secretario de la dirección general de Carabineros, D. Francisco Gamarrá.

Nombrando secretario de la dirección general de Carabineros, al brigadier don Juan Muñoz Vargas.

Admitiendo la dimisión de jefe de brigada del distrito de Cataluña, al brigadier D. Félix Camprubi.

Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22, duplicado.

El Sr. Beramendi, que era el único candidato por Guadix que tenía fuerza en algunos pueblos del distrito, ha retirado su candidatura, cediendo su influencia al señor Rodríguez Correa, único candidato adicto del distrito.

Por cierto que en este distrito no se ha tocado ni siquiera un peatón, ni se ha removido un alfiler de Ayuntamiento.

Signe el escrutinio en Monforte; sigue el delegado del gobernador levantando acta de cuanto ocurre. Los amigos del Sr. Lago han levantado también varias actas notariales de presencia y de referencia.

El Sr. Montero de España ha retirado su candidatura del distrito de Segorbe, y de Algeciras el Sr. Tubino.

Esta tarde no se había recibido aún contestación de Puerto-Rico a los telegramas del gobierno sobre elecciones.

El Sr. González Verceyros que nos ruega hagamos constar que, por circunstancias especiales, ha retirado su candidatura por el distrito de Riaza (Segovia).

En la elección de interventores han resultado todos adictos al candidato señor Onate, que lucha sin oposición.

El cañonero *Ileano* se ha detenido un día en su viaje de Nápoles a Messina para visitar el astillero de Castellamare.

Se ha dicho que la escuadra de instrucción iba a ser disuelta. Nuestros informes nos permiten asegurar que este rumor o tiene fundamento alguno y prueba de ello es, que pronto se designará el general que ha de sustituir al contraalmirante señor Llano cuando éste cumpla en el mando de la misma el tiempo reglamentario.

Los coalicionistas monárquicos decían esta tarde que pensaban entablar querrela los que autorizaron los pliegos de sus interventores en Madrid, contra algún periódico que ha dicho que eran falsas muchas de las firmas. Parece que algo de esto se habrá tratado en la reunión celebrada esta tarde por los Sres. López Domínguez, Becerra, Linares Rivas y Romero Robledo.

Los distritos de más reciente lucha y donde ahora se batían los candidatos con verdadero encarnizamiento, son los de la provincia de León. En la capital es la pelea entre el Sr. Azcarate y el Sr. Merino; en Villafraña del Bierzo, entre el ortodoxo conde de Peña Ramiro y el adicto señor Saavedra; en Valencia de Don Juan, los adictos Sres. Castillo y Fernández de las Cuevas; en Murias, entre el heterodoxo Sr. Dato y el adicto Sr. Rodríguez; y en la Bañeza, entre el adicto Sr. Villanueva y el heterodoxo Sr. Casado.

A pesar de la fiera contienda, no ha ocurrido la más mínima alteración del orden ni el menor disgusto material.

El ministro de Marina Sr. Beranger, abraza el propósito de reformar en el más breve plazo posible, el material afecto al servicio de guarda-costas, construyendo buques pequeños y grandes que respondan cumplidamente al indicado objeto y a las condiciones de la costa que haya de someterse a su vigilancia.

Hoy ha llegado a la Habana y se ha hecho cargo interinamente del mando de aquel apostadero, el capitán de navío de 1.ª clase D. Mariano Balbani, comandante principal de marina de Puerto-Rico.

Mañana sábado, a la una y media de la tarde, irá a Palacio el consejo de gobierno de la marina a ofrecer sus respetos a S. M. la reina regente.

Ha alido para Inglaterra el ingeniero de la armada Sr. Torelló, destinado a la comisión de marina en Londres.

La sociedad de Geografía Comercial proyecta llevar a cabo una importante exploración en el continente africano.

En breve se formará en esta corte una sociedad con el título de «El Porvenir del Obrero», cuyo objeto es reunir fondos para hacer compras por mayor para la mantención y vestido de los socios.

El archiduque de Austria, Othon, salió ayer tarde de Túnez, con dirección a Argel.

El señor ministro de Gracia y Justicia, completamente restablecido de su enfermedad, ha presidido esta tarde en su casa la sesión que ha celebrado la comisión de Codigos, para continuar el estudio del civil.

Mañana a las dos se reunirá la encargada del examen de la reforma en la ley de Enjuiciamiento criminal.

La Cámara de senadores de la república de Chile le ha concedido, por unanimidad, autorización al presidente de la república para usar las insignias de la gran cruz de Carlos III, con que se sirvió distinguirlo el rey D. Alfonso.

Los círculos políticos han estado muy acurrucados esta tarde, ocupándose en los últimos preparativos para la lucha electoral.

El Sr. Romero Robledo ha asistido esta noche, más aliviado de su enfermedad, al estreno de la calle de Cedaceros. Posible que en el presente mes de abril pase con su señora algunos días en el campo.

Esta tarde ha subido de punto el reparto de las candidaturas para la elección de diputados por Madrid.

Hemos visto muchos ex-diputados de diferentes opiniones en carruajes de al-

quiler, defendidos contra la lluvia torrencial, que personalmente y de casa en casa iban dejando las candidaturas de sus amigos.

Los periódicos de la clase media comentan satisfactoriamente y acogen con aplauso la candidatura por Madrid del conde de Fernán Núñez, D. Zofío Pérez.

Nos consta que los amigos de dicho señor defienden y trabajan con ardor, y con esperanzas de triunfo, la citada candidatura.

No es cierto el rumor de que se hizo eco un periódico de la mañana, suponiendo que en el ministerio de Estado se recibió ayer un telegrama cifrado relativo a orden público. Ayer no hubo ni la más ligera noticia sobre este particular en dicho departamento.

Los torpederos que la casa Yarrow construirá para nuestra marina, serán en un todo iguales a los aprobados por el almirantazgo inglés.

Sabemos que, además de los cruceros de primera clase del tipo *Reina Regente*, que se construirán en Ferrol y Cartagena, se proyecta por el ministro de Marina la construcción en el arsenal de la Carraca de otro de tercera clase, igual a los que actualmente están encomendados a la casa William Armstrong, y seis cañoneros torpederos, dos en cada uno de nuestros arsenales.

Estos últimos buques, que serán del tipo *Ulciano* reformado, llevarán máquinas de triple expansión y todos los adelantos conocidos hasta la fecha en la industria naval.

Lejos de confirmarse la noticia que dimos en la edición de ayer tarde, sobre la publicidad de que en el presente mes principiarán en grande escala los trabajos del ferrocarril económico y de vía estrecha de las minas de Bacarés, distrito de Purchena, a la ciudad de Almería, y que se admitirían hasta 1000 trabajadores, se nos dice que aun se retardará bastante tiempo, por dificultades que la empresa no ha podido vencer.

Las noticias que de las repúblicas subamericanas van llegando a España hablan de la impresión producida por la muerte del rey D. Alfonso y por el desenvolvimiento de los sucesos posteriores. En todas se muestra el gran efecto que la santidad del país y la marcha normal de la vida pública en España ha producido en todos aquellos estados, aumentando así el prestigio de España y favoreciendo el desarrollo de nuestras relaciones. Todo lo que aumenta la autoridad de España y su prestigio como nación, encuentra inmediata recompensa en toda la América meridional.

Con un donativo de 50 pesetas entregado en el Monte de Piedad por una señora que desea ocultar su nombre, se devolverán gratuitamente (computados intereses) 24 partidas de ropas de dos pesetas, que fueron empeñadas ó renovadas desde 1.º al 21 inclusive de mayo de 1888, las cuales se hallan pendientes de venta por caducidad del plazo.

Los interesados pueden recoger las prendas en la sala de ventas de aquel establecimiento (plaza de las Descalzas, 2), todos los días no festivos desde el 5 del corriente hasta fin de mayo próximo.

El señor ministro de Fomento ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina-regente, varios decretos de subasta de carreteras en algunas provincias, y otro ascendiendo a inspector general de segunda clase de montes, a D. José Díaz Lebiada.

Cartas de Mazagan hablan de la alarma que allí existía a la salida del correo, a consecuencia de la marcha del sultán de Marruecos al frente de un ejército con dirección al Suss. Según se decía, la situación de la primera expedición de 11000 hombres que antes envió al mando de su hijo mayor, era algo comprometida, lo cual precipitaba la salida del emperador en persona, al frente de nuevas fuerzas, y aumentaba las inquietudes que ya se venían sintiendo en todos aquellos puertos.

A pesar de haber dicho algún periódico que el señor ministro de Fomento llevaba hoy a la firma de S. M. la reina regente el decreto de constitución de cámaras de comercio, no ha sido así.

El Sr. Montero Rios, llevará a la firma el decreto cuando lo crea conveniente.

Ha sido presentada al señor ministro de Fomento, una instancia de varios empleados pertenecientes a Estadística y Obras públicas de dicho centro ministerial, solicitando que en los próximos presupuestos se declaren válidos para los efectos legales los servicios prestados en las referidas secciones.

La comisión organizadora del partido republicano histórico ha convocado a sus correligionarios del distrito del Centro identificados con la política de su ilustre jefe, D. Emilio Castelar, a una reunión pública que, con objeto de elegir comité, se celebrará mañana sábado, a las ocho y media de la noche, en la calle de Trujillo, número 2, bajo.

El alcalde de Alhacete, D. Manuel Muñoz y Mendez, ha fallecido hoy repentinamente en aquella capital.

Telegrafían de Gibraltar que el soldado inglés a quien hirió mortalmente el español llamado Contreras, sorprendido en flagrante delito de robo, acaba de fallecer. Con este motivo la indignación del pueblo, y especialmente entre la tropa, es muy grande y preocupa vivamente a las autoridades.

La causa si. ue una tramitación sumaria.

Supone *El Noticiero* que en Gobernación se trabaja mucho para sacar a flote la candidatura del subsecretario y ex-dirección de *La Iberia*, Sr. Sanchez Pastor, y a este propósito hablan de telegramas dirigidos ayer al gobernador de Castellón y a los alcaldes.

El periódico conservador tiene buen cuidado de consignar que no ha visto los telegramas ni las cartas, cosa que realmente le hubiese sido muy difícil de conseguir por la sencilla razón de que no se han expedido ni se han escrito.

Precisamente desde el domingo en que se verificó el escrutinio de interventores hasta hoy, no se ha puesto en Gobernación un solo telegrama al gobernador de Castellón, ni menos a ningún alcalde. Nada hubiera tenido de extraño que se hubiese puesto, si el ministro lo consideraba conveniente, pero ha dado la casualidad que no se espidiesen.

En cuanto al naufragio del Sr. Sanchez Pastor, no existe, porque, ó las matemáticas no son verdad, ó triunfa el que ha obtenido 16 interventores contra el que obtuvo 10. Y en último resultado, la fuerte oposición con que luchan los subsecretarios de Gobernación y de Ultramar

no prueba otra cosa, dicen los ministeriales, que la libertad de estas elecciones y la sinceridad del gobierno.

Segun cálculos hechos por un ministerial poco optimista, una vez conocido el resultado del escrutinio de interventores, triunfarán en la elección del domingo: 34 conservadores; 17 conservadores heterodoxos; 12 izquierdistas; 40 republicanos posibilistas; 12 de la coalición y sueltos, y un carlista. Esto sin contar las provincias de Ultramar, por las que se supone vendrán de 7 a 9 diputados.

Hoy se ha dicho que hay algunos gobernadores que están haciendo política propia en sus respectivas provincias, y que, lejos de secundar los propósitos del señor ministro de la Gobernación, favorecen con su influencia a determinados candidatos. Los ministeriales no desmienten estas noticias.

Parece que la combinación de gobernadores que se anuncia para después de las elecciones, será más extensa de lo que se creía y se proponía el gobierno.

Ayer 1.º de abril, según estaba mandado, comenzó en la Diputación provincial y en el Ayuntamiento de Madrid el ensayo de la contabilidad por partida doble, y al terminar las horas de oficina, tanto el presidente de la Diputación como el alcalde presidente del Ayuntamiento, supieron en el acto la situación de todos los fondos y las operaciones verificadas.

Los nuevos modelos han sido ya impresos y aceptados por la Diputación provincial de Madrid.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

París, 2 (3 m).  
Segun telegrafían de El Haya, la segunda Cámara, por 56 votos contra 25, aprobó ayer tarde el proyecto de ley de conversión de 345 millones de 4 por 100 al 3 1/2 por 100. La conversión se hará por un sindicato de banqueros.

París, 2.  
La Bolsa ha cerrado a los precios siguientes:  
3 por 100 francesas, 80.45.  
El 4 1/2, 108.90.  
4 por 100 exterior español, 57.37 1/4.  
Cuba, 490.  
Consolidados ingleses 100 7/16.  
Bolsín.—4 exterior, 57 3/16.

Londres, 2 (4:56 t).  
(Comunicado por la casa Marks).  
El 4 por 100 español se ha hecho a última hora a 56.31.

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas veinticuatro horas fue de 20 grados centígrado, y la mínima de 7.8.

El día de hoy ha sido de lluvia casi continuada y amenaza no cesar tan pronto. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 11 grados a las siete de la mañana, 13 a las doce del día y 14 a las tres de la tarde.

A esta hora próximamente descargó una fuerte tempestad, acompañada de truenos que ha durado hasta las cuatro y media, siguiendo, sin embargo la lluvia hasta el anochecer.

El barómetro indica tiempo variable.

### EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 3 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:  
**GUERRA Y FOMENTO.**—Los reales decretos que publicamos anoche.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:  
**París, 2.**  
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 80.45; 4 1/2 por 100, 108.90 0/0.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 57.37 1/4; obligaciones de Cuba, 490.00.—Consolidados ingleses, 100 7/16. Última hora.—4 por 100 exterior, 57 13/16; idem amortizable, 60.00.

Londres, 2.  
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56.31.

París, 2.  
Las noticias de Decazville hasta esta noche presentan muy grave la situación de aquella comarca por efecto de las huelgas, que adquieren a cada momento mayor desarrollo.

El último despacho fechado esta tarde a última hora, dice: «Situación muy tirante.»  
**Charleroi, 2.**

Las noticias de hoy sobre la cuestión obrera no son tan satisfactorias como ayer. Esta tarde se habrán por las inmediaciones de esta ciudad unos 8000 trabajadores declarados en huelga.  
**Bruselas, 2.**

Se reanuda la agitación socialista en Marcheno y Fleurus.  
Las autoridades de aquellos puntos piden refuerzos de tropa.  
Continúan las prisiones.

París, 2.  
Mañana se presentará en la Cámara de diputados el proyecto relativo al ferrocarril del interior de París (metropolitano).  
La concesión se da al Sr. Christophe, gobernador del Crédito Territorial, que representa un grupo de capitalistas de primer orden.

El lunes comenzará el debate sobre el proyecto del empréstito.  
Se cree que bastarán dos días para dicha discusión.

Londres, 2 (noche).  
Hoy se ha verificado en Guildhall una numerosa reunión de comerciantes y banqueros presidida por el lord maire, adoptándose, por unanimidad, la resolución de protestar contra el establecimiento de una Cámara irlandesa en Dublín.

Correo de teatros.  
Esta noche se estrenará en el teatro de la Princesa una comedia en tres actos, titulada *La nuera*.

Anoche y a beneficio de la Srta. Italia Pergolini, se verificó un notable concierto en el Salon-Romero.  
Todas las piezas y todos los artistas que tomaron parte en la ejecución fueron extraordinariamente aplaudidos por el numeroso público que asistió a la función.

La real Academia de la Historia celebró anoche su acostumbrada sesión, presidida por el académico más antiguo, Sr. Gavangos.  
El señor secretario dio cuenta del recibo de la *Revista pedagógica*, de Valtimore; de las *Memorias históricas del instituto regional*, de Venecia; de una Memoria del académico de número de la de San Fernando, Sr. Tubino, sobre inscripciones de Sanlúcar de Barrameda, y de donativos que estimó, como siempre, la Academia.

Seguidamente fué nombrado el Sr. Jimenez de la Llave delegado de la corporación, para que en su nombre asista al derribo del edificio arcaico de San Pedro de Tavera, que va a llevar a cabo el Ayuntamiento de aquella población. El Sr. Codera dió lectura a un precioso informe sobre el tomo IV de la Biblioteca arábigo-hispana, que acaba de publicar y ha ofrecido a la Academia. Dicho tomo contiene noticias bibliográficas de muchos alfabetos musulmanes, y especialmente del alfabeto zaragozano, Abu-Al-Ben-Socarra, que dejó muchos discípulos de su vasto saber en Murcia y Almería.

El Sr. P. Fita leyó el muy importante estudio sobre el que a su vez y antes ha hecho el sabio doctor y protestante alemán Mr. Emilio Hübner, relativo a una inscripción poética de la provincia de Huesca, que viene a aumen-

tar el caudal de la literatura clásica del primer siglo. Dicho estudio del docto jesuita, se publicará en el próximo número del «Boletín» de la corporación.

El Sr. Radz y Delgado presentó un libro del joven conde de Palazuelos, Sr. Lopez de Aya, titulado «Las campañas de Velilla»; remitido por el autor.

Y, por último, se recibieron con aprecio varias Memorias biográficas, tales como las de Fajardo, Oquendo, Hurtado de Mendoza y García de Toledo, que ha enviado desde París el Sr. Fernandez Duro, y se levantó la sesión.

Con motivo de haber circulado en Madrid algunas candidaturas para la diputación a Cortes por esta circunscripción en las que se sustituía el nombre del Sr. Ferreras por el del Sr. Sainz, *El Correo* dice anoche lo siguiente:

«El que quiera no votar al Sr. Ferreras, en su derecho está; pero lo que nosotros no podemos ver con indiferencia, ni pasar en silencio, es que prevalezcan ciertas supersticiones, por lo cual, lo que nosotros suponíamos es que los electores miran por sí mismos las papeletas para evitar embuchados y nombres de probados, y después de leídas y bien comprobadas, que voten a conciencia y sabiendo los nombres que prefieren, sean los que fueren.»

Al propio tiempo suplicamos a nuestros colegas de la prensa, que para ilustración de sus respectivos lectores, llamen la atención sobre lo que ocurre, porque nunca estará demás a todos los puntos, dado el matute que se practica, que se sepa cada cual previamente a quién vota, y que después de sabido, vote a quien le parezca bien en su conciencia.»

Un colega izquierdista escribe lo siguiente al hablar de la candidatura de los Sres. Romero Robledo y Lopez Domínguez:

«Pasado mañana esperamos verla salir triunfante de las urnas, contando para ello con la decisión de nuestros aliados y con la de nuestros correligionarios de Madrid, a los cuales escitamos, como respecto de los suyos lo ha hecho ya el Sr. Romero Robledo, a que trabajen con el mismo celo y con la misma fe por un nombre que por otro, a que dividan su sufragio entre los dos, sin prestarse a ningún género de combinaciones que alteren la candidatura acordada; y a que sea cual fuere el tiempo que haya de durar esta alianza, correspondan en el cumplimiento de todos sus fines a la lealtad con que por ambas partes se ha pactado.»

En Benicarló se celebró anteaer la ceremonia de colocar la primera piedra de las obras para la construcción del puerto.

Han sido designados para presidir las secciones electorales de Madrid los señores concejales siguientes:

Primera: Vergara, Sr. Plazaola; 2.º, Platerías, Sr. Diaz Benito; 3.º, Bailén, señor Echevarría; 4.º, Leganitos, Sr. Drake; 5.º, Pozos, señor alcalde del barrio; 6.º, Conde-Duque, Sr. Lopez Dávila; 7.º, E. trella, Sr. Marchante; 8.º, Escorial, Sr. M. Delgado; 9.º, Barco, Sr. Gomez Herrero; 10, Fuencarral, Sr. Pané; 11, Santa Bárbara, Sr. Caalavera; 12, Bordadores, señor Yalajeim; 13, Descalzas, Sr. Muniesa; 14, Arenal, señor alcalde del barrio; 15, Puerta del Sol, Sr. Benavente; 16, Jacometrezo, señor alcalde del barrio; 17, Reina, Sr. Vazquez; 18, Salamanca, Sr. Font; 19, Almirante, Sr. Santos; 20, Colmillo, Sr. Polgueras; 21, Carrera, Sr. M. Martínez; 22, Principe, señor alcalde del barrio; 23, Huertas, Sr. T. Sequera; 24, Cañazares, Sr. Casal; 25, Santa Isabel, Sr. Maltrana; 26, Embajadores, Sr. Bravo; 27, Cebada, Sr. Osorio; 28, Humilladero, Sr. M. Lopez; 29, Cava, Sr. Morán; 30, Estudios, señor alcalde del barrio; y 31, Constitución, Sr. Ruiz de Velasco.

Sucesos de anoche:  
En la calle del Barquillo, se cayó del pescante un cochero, causando una fuerte contusión en la cabeza.

En la calle de Meson de Paredes, número 100, cuarto 4.º de la derecha, se cometió un robo consistente en 250 pesetas, varias alhajas y ropas.

Los ladrones aprovecharon la ausencia de los dueños para cometer el delito.

Durante el mes de febrero del presente año, el precio máximo del trigo fué de 36 pesetas el hectolitro en Callosa de Enscarit, provincia de Alicante, y el mínimo 11 pesetas en La Unión, de la de Murcia.

Cebada: 23 en Castro-Urdiales (Santander), y 6'30 en Huescar (Granada).  
Vino: el litro, 0'27 en Barcelona, y 1'10 en Oviedo.

Acetite: el litro, 0'81 en Ciudad-Real, y 1'42 en Oviedo.  
La carne de vaca: el kilogramo pesetas 2'30 en Ciudad-Real y 0'97 en Orense.

Las aguas del Manzanares empezaron ayer mañana a crecer a causa de la pertinaz lluvia. A las dos de la tarde la crecida era de consideración, habiéndose hecho preciso tomar algunas precauciones en los lavaderos de la ribera.

Se han dictado por la alcaldía varias disposiciones con objeto de evitar desgracias, pues para la madrugada de hoy se esperaba mayor caudal de aguas.

Anoche se verificó la función lírico-dramática a beneficio del círculo Literario y Artístico, en el teatro Real.

El espectáculo fué brillante. La orquesta ejecutó a maravilla la sinfonia de *Guillermo Tell*; se cantó luego el acto segundo de *Gioconda*, en que se hizo repetir el magnífico dúo a la Pasqua y a la Kupfer, y dió fin la primera parte.

En la segunda leyeron poesías de Nuñez de Arce, Campampor y Zorrilla, los primeros actores Vico, Mario y la Srta. Mendoza Tenorio, que se presentó con una *tólette* elegantísima, siendo muy aplaudidos. Uetam y Baldelli tuvieron que repetir las piezas musicales del programa, y la Garçon cantó admirablemente unas *variaciones* de Proch, que también se vió obligada por los aplausos a repetir.

En *Las Castañeras picadas* todos los primeros actores y actrices cómicos de Madrid hicieron sus papeles a la perfección, y terminó el espectáculo con el baile español *La tertulia*; agrado mucho.

La concurrencia, no la de costumbre, distinguida y numerosa.

Noticias bibliográficas:  
La novela *Los hijos de la Duquesa*, original de D. Matias Garcia Rey, que acaba de publicar la *Revista de España*, es digna de ser conocida.

No nos equivocáramos al augurar que la segunda edición del *Album infantil*, del escritor predilecto de los niños D. Manuel Ossorio y Bernard, obtendría éxito no menos lisonjero que la primera.

Se ha puesto a la venta en las principales librerías un libro muy interesante, recientemente publicado en Sevilla con el título de *El arte en todos sus manifestaciones*, del cual es autor el Sr. D. Demetrio de los Rios, entendido arquitecto y director de las obras de restauración de la catedral de León. Recomendamos a nuestros lectores.

El distinguido catedrático y reputado escritor D. Francisco Jimenez Lomas, ha publicado un *lectionario manual libro-espagnol*, para uso de los establecimientos de segunda enseñanza.

Acaba de salir a luz el tomo II de la interesante obra jurídica, titulada *Notas al libro primero de la ley de Enjuiciamiento criminal*, por D. Eduardo Martínez del Campo, magistrado del tribunal Supremo.

Con el título de *El archipiélago Atájino y las islas Marianas Carolinas y Palaos*, ha pu-

blicado un importantísimo libro el distinguido escritor D. José Montero Rios, en el que comprende la historia geográfica y estadística de dichos archipiélagos, ilustrando la obra dos espléndidas mapas.

Se dice en San Petersburgo que el gobierno ruso se dispone a enviar un delegado a Constantinopla con la misión de averiguar si es cierto que el patriarca cismático griego-oriental se va a convertir al catolicismo, para adoptar en tal caso, no sabemos qué medidas de precaución de acuerdo con el embajador de Rusia en Turquía.

Muy en breve será preconizado cardenal Mons. di Rende, nuncio de París, y que será el más joven del Sacro Colegio, pues no tiene aún cuarenta años.

Con este motivo ha dicho a un periodista: «La casualidad hace que Mons. Masella, que me ha hecho jugar muchas veces sobre sus rodillas, entre al mismo tiempo que yo en la Sagrada Asamblea.»

El cardenal di Rende irá a regir su iglesia de Benavente, en los Apeninos, de la que dependen 15 obisposados sufragáneos.

Dícese que le reemplazará en la nunciatura de París el que desempeña actualmente la de Munich, Mons. di Pietro.

Ayer se reunió en el ministerio de Hacienda la comisión de representantes de la compañía de ferro-carriles, para ocuparse de la liquidación de sus cuentas con el Estado por la importación de materiales para la construcción y explotación de las líneas.

Los periódicos de Hungría dan cuenta de un suceso horrible.  
Cierta negociante de Solorb-Rade, llamado Reek, se ausentó de su casa, donde a poco de haberse ausentado penetraron unos salteadores que asesinaron a la mujer del negociante y le robaron objetos y dinero por valor de 20000 florines.

La justicia intervino y fueron presos cuatro individuos sobre los cuales recayeron sospechas de culpabilidad en el hecho.

Tres de éstos confesaron el crimen, el cuarto lo negó.  
Fueron conducidos a Kikiuda y cuál no sería la sorpresa de los funcionarios judiciales cuando tuvieron que instruir el proceso, los cuatro reos se hallaban en el más deplorable estado, les habían sometido al tormento. Uno de los reos espiró a poco de haber entrado en la prisión y al otro hubo necesidad de amputarle ambos pies. Los dos restantes se hallan en peligrosísimo estado.

A no intervenir la gendarmería, el pueblo hubiera castigado a los magistrados que ten bárbaro procedimiento y que por tan intenco sentido interpretan la justicia.

La sala segunda del tribunal Supremo acaba de casar la sentencia de la Audiencia de la Habana, que condenó a diez años de confinamiento a D. Juan Farrés, director de *El Tibano*, por injurias graves a miembros de las Cortes, en el ejercicio de sus funciones. El Sr. Farrés no quiso aceptar el indulto de noviembre último y encomendó el sostenimiento de su recurso ante el tribunal Supremo al Sr. Labra.

Leemos en *El Reshmen*: «No es mal procedimiento contra el dolo el que ayer empleó un caballero habitante en la calle de Peligros al presentarse en su casa los padrinos designados por otra persona con quien tuvo la noche antes una violenta cuestión.»

El caballero informó a la policía acerca del objeto de la visita que acababa de recibir, y los padrinos fueron detenidos.

Dícese que tanto los interesados en la cuestión, como los mediadores en ella, son personas muy conocidas en la buena sociedad.»

El famoso novelista Julio Verne continúa sufriendo de la herida en una pierna que le causó su sobrino en un rapto de locura.

Segue en cama, y al levantarse tendrá por mucho tiempo que usar muletas.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero recibimos esta madrugada los siguientes telegramas:

Amberes, 2 (12:57 t).  
El 4 por 100 español, 57.25.  
Amsterdam, 2 (1 t.).  
El 4 por 100 español, 53 7/8.  
Bruselas, 2 (1:25 t.).  
El 4 por 100 español 56 3/8.  
Frankfort, 2 (1:50 t.).  
El 4 por 100 español, 56.60.  
París, 2 (1:55 t.).  
El 3 por 100 francesas, 80.55.  
El 4 1/2 por 100 francesas, 109.5.  
El 4 por 100 español, 57 3/8.

Ayer dictó auto de prisión contra D. Damiano Isern, director de nuestro colega *La Unión*, el juez del distrito del Centro. Para quedar en libertad se exigió al señor Isern la suma de 1600 pesetas.

El Sr. D. Mariano Catalina no retira su candidatura por Cuenca, porque cree que es muy probable su triunfo en contra de lo que se había dicho.

El conocido abogado de este colegio, D. Otallo Rivas Fernandez ha publicado recientemente un estudio muy notable sobre *El registro del estado civil en España*.

&lt;

